

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 137 (12179)

Вторник, 19 июля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЯТЬ КОМПЛЕКСНО

Подведены итоги выполнения комплексного плана экономического и социального развития города за первую половину текущего года. По ряду наиболее важных технико-экономических показателей он претворяется в жизнь успешно: по реализации промышленной продукции, росту производительности труда. Неплохо обстоят дела с выпуском товаров для народа. Сверх задания их поставлено в торгующую сеть города и области на 693 тысячи рублей, в том числе товаров хозяйств — на 110 тысяч рублей. Хорошо поработали совхозы Первоуральска: планы продажи государству по мясу, молоку, яйцам, овощам перекрыты. В намеченном объеме реализованы бытовые услуги населению.

Но результаты, как свидетельствует анализ, могли быть значительно лучше. Из-за низкой организации труда, по ряду других внутрихозяйственных причин не достигли основных технико-экономических показателей по промышленности УЗТИ, швейная фабрика, Коуровский леспромхоз, заводы сантехизделий и Крыловский известковый, а по выпуску товаров массового спроса — заводы ЖБИИК, ТИМ и лыжная фабрика. Ниже своих возможностей работали автореприятия.

Хотя в целом реализация бытовых услуг составила 100,1 процента, не справились с планами коллективы объединения Первоуральскшвейбыт, комбината коммунальных предприятий, некоторых других. Впервые за последние семь лет фактический объем услуг за полугодие ниже достигнутого в прошлом году на 0,2 процента. Еще сложнее ситуация в торговле и общественном питании. В этой сфере отставание от плана в денежном выражении составило 1,9 млн. рублей.

О положении дел в капитальном строительстве уже сообщалось в газете. Здесь за полугодие освоено лишь 31,9 процента средств от годового лимита, а ввод основных фондов от годового задания составил только 9,8 процента. Это в сфере производственного строительства. Не лучше оно и в области строительства жилья и объектов соцкультбыта. Только по заказам ОКСа горисполкома работ выполнено на 1468 тысяч рублей, тогда как план года — свыше шести миллионов.

Важное место в плане социально-экономического развития города на одиннадцатую пятилетку занимают целевые комплексные программы. И тут положение дел далеко от благополучия. Не справляются с заданиями по реконструкции и техническому перевооружению коллективы Новоуткинского завода «Искра», рудоуправления, объединения Уралэнерго-стройпром, динасового за-

вода, по программе развития строительной индустрии — заводов трубчатых строительных конструкций, ТИМ, ЖБИИК, Крыловского известкового. В целом за два последних года программой сокращения ручного труда от трудоемких физических операций освобождено 1667 человек. Это несколько больше, чем намечалось. Однако крайне необходимых перемен так и не произошло на предприятиях торговли, на лыжной фабрике и заводе ТИМ.

Почему допущено отставание? Причин много. Есть, конечно, и объективные. Но не они определяют ситуацию в целом. План социально-экономического развития города базируется на реальных возможностях, расчетах. И претворение их в жизнь в конечном итоге зависит от такого важнейшего фактора, как исполнительская дисциплина, инициатива, четкая организация дел во всех сферах народного хозяйства города. А вот такие качества, отменяющие настоятельным, важнейшим требованиям времени, проявили не все руководители промышленных предприятий, строительных организаций, коллективов, занятых в сфере обслуживания.

Нет, к примеру, объективных причин, из-за которых не ведется строительство объектов бытового обслуживания за счет пятипроцентных отчислений от средств, отпускаемых на жилье. И вот результат: в микрорайоне по улице Трубников не ведется строительство быткомбината, аптеки, а на отделении связи со сберкассой из 81 тысячи рублей освоено лишь 10 тысяч.

Нет всяких оснований и у руководителей динасового завода, завода «Искра», БЭЗСКиДа и других, имеющих плановые задания по оказанию бытовых услуг трудящимся, срывать установленные им планы.

Итоги выполнения программы на прошлой неделе стали предметом серьезного и деятельного обсуждения на заседании исполкома городского Совета. Принято решение, обязывающее хозяйственных руководителей, председателей исполкомов поселковых и сельских Советов принять все меры для безусловного выполнения комплексного плана экономического и социального развития города в третьем году пятилетки, социалистических обязательств. Отставание должно быть ликвидировано, нужно и должно сделать это путем укрепления исполнительской дисциплины во всех сферах производственной деятельности города. Это государственное, партийное требование. И его выполнение нужно держать под постоянным контролем как партийных, профсоюзных организаций, так и депутатской общественности,

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Т. В. Макарова работает в цехе-ветеране Новотрубного завода — четвертом. Она старший контролер отдела технического контроля. Тамара Владимировна строго стоит на страже качества продукции, по ее вине никогда не бывает рекламаций. Т. В. Макарова — профгруппорг в бригаде, победитель социалистического соревнования, широко развернувшегося в цехе в канун Дня металлурга.

На снимке: Тамара Владимировна Макарова.

Фото А. Кадочникова.



УСПЕХ ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

На три дня раньше срока завершили задание полугодия труженники участка ХВТ третьего цеха Новотрубного завода. Руководитель участка А. И. Шахмаев. Дополнительно к заданию выпущено 467600 метров труб, что почти вдвое боль-

ше сообразительности. Качество продукции, сданной первым сортом, — 99,77 процента. На лицевой счет экономии занесено 5428 рублей. Каждая бригада участка стремится внести максимальный вклад в общий успех. Особо хотелось бы

отметить работу коллективов Г. Ф. Рукавишниковой и А. Н. Рылова. Волочиальщики этих бригад произвели сверх плана соответственно 166500 и 64800 метров труб.

А. ЧАУРИНА, рабкор.

Грузы дополнительно

Ударно трудится в нынешнем году коллектив железнодорожного цеха динасового завода. С планом шести месяцев он справился двадцать восьмого июня. Дополнительно к нему перевезено восемнадцать тысяч тонн грузов. Простой вагонов МПС снижен на 0,2 часа.

Победителями социалистического соревнования признаны смена диспетчера Л. М. Мартыновой, бригада локомотивного депо А. Г. Сальникова. В индивидуальном соперничестве победил грузчик В. В. Серебряков.

В. КРАЧКОВСКАЯ, рабкор.

Из месяца в месяц

Одной из лучших во втором цехе завода сантехизделий считается бригада по обвязке конвекторных блоков, возглавляемая В. В. Шабалиным. Из месяца в месяц она перевыполняет задания. С планом июня, например, справилась на 169 процентов.

Хорошо поработали слесари-сборщики Ю. С. Мельник, А. А. Новоструев, сам бригадир, который, кстати, имеет высший разряд электросварщика. Они признаны победителями социалистического соревнования.

Г. КОПИТИНА, экономист.

Заготовке кормов — ударные темпы

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Совхоз «Битимский». В нынешнем году сельские труженники проводят кормозаготовительную кампанию на высоком уровне. На 18 июля травы скошены с 800 гектаров, в том числе многолетние — с 460 гектаров. Заготовлено 635 тонн сена — пятьдесят процентов от плана. Заложено 2358 тонн зеленой массы на сенаж, полторы тысячи тонн на силос.

После перерыва вновь включился в работу совхозный АИСТ. С начала зеленой страды коллектив его выдал сто семьдесят тонн витаминно-травяной муки.

Хорошие показатели за последние дни продемонстрировали механизаторы Е. В. Бессонов, А. Мальцев. Они справились с заданием в среднем на 120—130 процентов. Опытные специалисты уверенно возглавляют социалистическое соревнование. В их честь неоднократно на центральной усадьбе хозяйства поднимался красный флаг,

Посильную помощь коллективу «Битимского» оказывают шефы. В частности, водители Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей В. П. Берсенева, завода комплектных металлических конструкций И. П. Шестаков, быткомбината В. Никитин. Последний, например, делает ежедневно по 8—10 рейсов. Зеленая масса доставляется им к месту хранения бесперебойно.

Совхоз «Первоуральский». Интенсивно работает «зеленый конвейер» в хозяйстве. Сельские труженники вместе с шефами — посланцами промышленных предприятий и организаций города продолжают наращивать темпы страды. Заготовлено и вывезено четыреста тридцать две тонны сена — 41 процент от общего объема, заложено 1269 тонн зеленой массы на сенаж — 23 процента.

В кратчайшие сроки справились со своими заданиями коллективы треста

Первоуральскмежрайгаз, лыжной фабрики, ремонтностроительного цеха. Они соответственно заготовили одиннадцать, десять и четыре тонны сена. При этом труженники треста перевыполнили план на шесть тонн.

Однако не все, к сожалению, подходит к заготовке кормов ответственно. Так, в воскресенье на поля хозяйства не выехал никто из 26 организаций и предприятий. Руководству Новотрубного завода, производственного объединения «Хромпик» и других, кто сделал еще очень мало, пора бы разобраться в причинах пассивности.

Несмотря на дожди, сельские труженники не снижают ритма. В субботу, например, хорошо потрудились механизатор В. П. Буткус. На своем мощном КСК-100 он значительно перекрыл дневное задание. К сожалению, несколько снизили темпы И. П. Седойкин, Р. Шархимуллин, Г. А. Козлов.

С. ПОСАШКОВ.



ЛАГОС. В нигерийском городе Аджакута состоялся пуск первой очереди крупнейшего в тропической Африке металлургического завода, строящегося при содействии Советского Союза.

НЬЮ-Йорк. «США, вой из Центральной Америки», «Руки прочь от Никарагуа», «Революционный народ непобедим» — с такими плакатами и лозунгами сотни представителей американской общественности прошли по улицам Нью-Йорка. На одной из площадей города — Юнион-сквер — состоялся массовый митинг солидарности с героическим народом Никарагуа.

БЕИРУТ. Массовые репрессии подвергли израильские оккупанты жителей деревни Айн-Ануб в окрестностях Бейрута, где партизаны атаковали израильский армейский патруль, убив и ранив нескольких солдат. Как сообщило ливанское радио, интервенты окружили деревню и стали прочесывать улицы, открывая огонь по всему живому. Среди мирных жителей имеются многочисленные жертвы.

РИМ. Манifestация итальянских сторонников мира состоялась в местечке Комизо на Сицилии, где нагоская военщина планирует разместить американские крылатые ракеты. Участники демонстрации потребовали прекращения строительства там ядерной базы США, осудили безумную гонку вооружений, ведущую человечество к гибели. На разгон манифестантов были брошены отряды полиции.

БРЮССЕЛЬ. Глубокий кризис переживает строительная промышленность стран — членов «Общего рынка». Согласно опубликованным здесь данным комиссии европейских сообществ, в ряде стран ЕЭС объем производства этой отрасли сократился почти вдвое.

ТОКИО. О ликвидации 38 местных железнодорожных линий общей протяженностью 2170 километров объявило министерство транспорта Японии. Это будет «второй этап» так называемой «рационализации» государственных железных дорог в стране. В результате ее будет уволено более 70 тысяч железнодорожников.

БОНН. Новые провокационные вылазки совершили неонацисты в ряде городов ФРГ. В Вуппертале они осквернили памятник жертвам нацизма, погибшим в концлагере, находившемся близ этого города. В Марле фашиствующие молодчики совершили нападение на культурный центр объединения турецких рабочих.

(ТАСС)

«ПОЕЗД ИСКУССТВ» НА УРАЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ



Традиционными стали встречи первоуральцев с работниками искусства: киноактерами, эстрадными и фольклорными коллективами. Вот и нынче гостями нашего города стали участники «Поезда искусств». «Славься, Урал трудовой!» — так называется их концерт.

Популярный эстрадный концерт Борис Вруноз представил многочисленным зрителям, собравшимся во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ, знакомых и любимых артистов: лауреатов международных конкурсов, певицу Ирину Понаровскую и вокальное трио «Ромэн», лауреатов всесоюзных конкурсов артистов эстрады Анатолия Резниченко, Алексея Птицына, Ефима Шифрина. С особой теплотой встретили первоуральцы своих земляков — Уральский народный хор, Валерия Топоркова, вокальную группу «Лица друзей». Благодарными аплодисментами проводили зрители участников концерта: «До новых встреч, «Поезд искусств».

На снимках: выступает Уральский народный хор; оригинальный номер Анатолия Резниченко; у микрофона Борис Вруноз.

Фото Е. Фролова.



19 июля, вторник. 7.15. Передача на правовую тему. У микрофона начальник юридического отдела Новотрубного завода В. Л. Политов.

20 июля, среда. 8.25. Городские известия.

21 июля, четверг. 8.25. Передача из цикла «Марш»

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ с 19 по 29 июля.

25 июля, понедельник. 18.00. Городские известия. Передача членами бригады Г. Т. Сабитовой с завода ЖБИК.

22 июля, пятница. 8.25. Городские известия.

26 июля, вторник. 7.15. Передача «На школьной орбите». Трудовые бригады старшекласников.

27 июля, среда. 8.25. «Продовольственная программа — дело всенародное».

28 июля, четверг. 8.25. Городские известия.

29 июля, пятница. 8.25. Передача для молодежи «Современник».

* РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ

Главный приз

Немало людей свободное время посвящают любимому занятию. Для одних это увлечение рыбной ловлей, для других — музыкой, иной с удовольствием занимается радиоделом, а для кого-то лучший отдых — игра в шахматы. А. В. Тюльканов страстно увлечен спортом. Еще школьником начал он тренироваться, и вот уже более 35 лет длятся эти занятия. Многого добился Александр Васильевич за это время: имеет первый разряд по альпинизму, туризму, лыжам, велоспорту. Но, пожалуй, самых больших успехов он добился в беге.

Сейчас Тюльканов — член клуба любителей бега «Надежда», неприменный участник многих соревнований и пробегов. Несколько раз участвовал в традиционных пробегах «Бодрость, здоровье», проводимом в Качканаре, на призы Героев Советского Союза Федотова, Евстигнеева, Речкалова, которые проходят в Нижних Сергах, Верхней Салде и Ирбите, в Москве — на приз академика Королева, в поселке Заречном — на приз академика Курчатова. Из многих таких поездок А. В. Тюльканов возвращается призерами или победителями соревнований в своей возрастной группе. Об этом говорят многочисленные кубки и почетные грамоты, которыми награжден спортсмен. Как-то встретил я Александра в парке. Остановились.

— Здрово ты бегаешь, заметил я.

— Это пустяки, моя обычная разминка, — объяснил Тюльканов. — Вчера, например, сбегал до горы Волчихи. А вообще-то день мой начинается с полуторачасовой зарядки и пробежки. Это стало привычкой, такой же, как умывание и чистка зубов. Тренировки помогают сохранить хорошую работоспособность, улучшают настроение, закаляют организм.

А работа у А. В. Тюльканова не из легких. С пуска трудится он в цехе № 7 Новотрубного завода вальцовщиком стана холодного проката труб. Высококвалифицированный специалист выполняет производственные задания четко, качественно, экономично, с большой ответственностью. Одному из первых в цехе ему было присвоено звание ударника коммунистического труда. Добросовестностью, порядочностью снискал он у товарищей авторитет. 15 лет избирали они его профгруппоргом. И как наставника молодежи уважают Тюльканова в цехе. За двадцать лет обучил своей профессии более двадцати молодых рабочих. За свой труд Александр Васильевич не раз отмечен грамотами и благодарностями.

— В том, чего я добился, — замечает А. В. Тюльканов, — помогли занятия спортом. Это они рождают уверенность в своих силах, умение достичь намеченной цели, воспитывают в характере собранность, волю.

И. СТЕПАНОВ, рабкор.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ГОНЩИК «СЕРЕБРЯНОЙ МЕЧТЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ТРИСТАН И ИЗОЛЬДА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СПОРТЛОТО-82». Сеансы: 18, 20 час. В 10-30 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО МАЙКЛА».

Клуб Трумпоселка. «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

Дом культуры горняков. «КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомобилистов проводит набор на курсы шоферов-любителей. Начало занятий 28 июля. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на курсы секретарей-машинисток, радиомехаников. За справками обращаться: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральский завод по ремонту бытовых машин и приборов возобновил изготовление ювелирных украшений из серебра. Срок изготовления 40 дней. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

СГПУ-7 проводит прием учащихся по специальности токарь на базе 10 классов, с выплатой стипендии в размере 100 руб. Срок обучения один год с прохождением производственной практики на заводе сантехизделий (с выплатой 50 процентов от заработной платы). После окончания училища выпускники будут направлены для работы на завод сантехизделий, где станочники имеют заработную плату: женщины — 160—200 руб., мужчины — 160—280 рублей.

Меняется отдельная однокомнатная квартира на четвертом этаже и одна комната в квартире с одним соседом на втором этаже в Талице на двухкомнатную полнометражную квартиру в Талице. Обращаться: п. Талица, ул. Цветочная, 9, кв. 41, после 19 часов.

Требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться с 8 до 17 часов по тел. 2-45-32.

Первоуральское СГПУ № 6 принимает на 1983—1984 учебный год учащихся, окончивших 8 классов, на трехгодичное обучение с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь, оператор станков с программным управлением (юноши, девушки), слесарь по ремонту оборудования — электросварщик (юноши), электромонтер (юноши и девушки), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), волочильщик труб (юноши), контролер ОТК (девушки).

Учащиеся, окончивших среднюю школу (срок обучения от 6 до 10 месяцев), по следующим специальностям: вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши, девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши).

Поступающие после окончания учебно-производственного комбината или после службы в Советской Армии принимаются в группы со сроком обучения 6 месяцев.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25-Ю и 26, фотография размером 3x4 см. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Учащиеся I и II курса находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обучение и 3-разовое питание).

Учащиеся III курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию 30—80 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания поступить в техникумы и вузы.

В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции. Выпускники работают на Новотрубном заводе.

Адрес училища: г. Первоуральск, пос. Талица, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 2-36-26, 907-5-87, 7-51-24. Проезд автобусами 3, 3-у, 4. Остановка — СГПУ № 6.

ГОРПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

Щедрой рукой рассыпала природа месторождения цветных камней по земле Урала. «Поэма в камне» — так называют многочисленные экспонаты из поделочных камней, сделанных камнерезами завода «Уральские самоцветы».

Уважаемые покупатели! Предлагаем вам удивительные по красоте вазы и шкатулки, подсвечники и пепельницы, мозаичные панно и другие изделия из самоцветов.

ДУХИ — В ПОДАРОК!

Предлагаем вам новый парфюмерный набор «Рижанка» стоимостью 20 рублей, духи «Гармония» по цене 15 рублей, духи «Елена» и «Однажды» стоимостью 20 рублей и другие.

Любая хозяйка хочет, чтобы выстиранное белье было чистым и свежим. Советуем вам для стирки приобрести жидкое моющее средство «Фитон». В магазинах с большим выбором жидкие и пастообразные моющие средства «Био», «Трилон», «Сюрприз», «Ландыш» и другие. Адреса магазинов: № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 51 «Промтовары» (ул. Емлина, 10).

Полированную и лакированную поверхность стола, дорогую скатерть предохранит от загрязнения СТОЛОВАЯ КЛЕЕНКА. Разные по расцветке и рисунку эластичные клеенки необходимы в каждом доме. Клеенка на тканевой основе удобна, долговечна, не мнется, хорошо моется теплой водой; сохраняя при этом блеск и первоначальную расцветку. Недорогая клеенка на тканевой основе очень практична. Приобрести клеенку можно в магазинах № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 51 «Промтовары» (ул. Емлина, 10).

СОЛНЦЕЗАЩИТНЫЕ ОЧКИ — не украшение, они берегут зрение и предохраняют лицо от морщин. Современная форма, легкая оправа, приятные и полезные для глаз цвета — таковы солнцезащитные очки, которые в большом выборе предлагают галантерейные магазины горпромторга.

ВНИМАНИЕ: НОВИНКИ! В магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) поступили в продажу стиральные машины «Вятка-автомат» стоимостью 495 рублей. Машина сама, без вашей помощи выстирает, прополоснет, отожмет белье. Норма закладки 4 кг. Предлагаем кинескопы для телевизоров черно-белого изображения стоимостью 50 и 70 рублей. В магазине в большом выборе радиолы «Серенада», «Сириус-313», «Илга-301», «Вега-323», «Мелодия-104», «Эстония-009» стоимостью от 63 до 590 рублей, телевизоры цветного изображения «Садко», «Электрон», «Горизонт», «Березка» стоимостью от 720 до 790 рублей.

Продается дом по адресу: п. Билимбай, ул. Ленина, 182. Обращаться в соседний дом № 184.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-73, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-83. Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 30000. Заказ 4717. Первоуральская типография упр. типографиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.